

ΔΡΥΤΗΣ Τ. ΝΙΚ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
ΔΙΟΚΤΗΤΑΙ ΚΑΗΡ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ

ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ
28
ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1966

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ' ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 693
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 1.

ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ Αρ.Φ. 337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ, Η ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ ΚΑΙ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΠΡΩΙΝΗ Αθηναϊκή εφημερίς έρχοι με πρόβλημα «να ανοίξουν τα νοσοκομεία και δια τους αγρότες». Και έδεδεχθη το σύνθημα τοῦτο με λυτρωτική αγαλλίασιν και χαρούμενη άδημονία η κοινή γνώμη. Και στην Έλληνική αγροτική ψυχή άρχισε να σαλεύη το όραμα μιάς καινούργιας ανατολής! Νά επέστη τάχα ο καιρός της υλοποίησεως ώρισμένων άπωθημένων πόθων της αγροτιάς μας; Νά έφτασε η στιγμή της έκπληρωσεως από μερους της Πολιτείας ενός υπερετατού χρέους προς τον μαρτυρα του μόχθου και του ιδρώτος; Νά έγινε κοινή συνείδησις η ανάγκη προστασίας του αγροτικού μας κόσμου, της εξασφαλίσεως συνθηκών άνθροπινωτέρας διαβίωσης, της έπιδείξεως περισσοτέρου δι' αυτούς ενδιαφέροντος;

ΟΤΙ και, αν συμβαίνη, το πρόβλημα έχει τεθη. Και είναι θεμελιώδους σημασίας. Η αγροτική τάξις είναι η πολυαριθμότερα, η υγιεστερα στην βίωσιν των άρχων του Έλληνοχριστιανισμού, η κυρίως σχηματιζουσα την εθνική μας φυσιογνωμία. Άλλ' η αγροτική μας τάξις είναι και η πλέον δεινοπαθούσα, η πλέον έγκαταλελειμμένη, η πλέον πτωχή. Και έπρεπε να ολοκληρωθούνη, να αναπροσαρμοσθούνη, να τελειοποιηθούνη τα ύπερ των αγροτών μέτρα. Διότι δεν άρκούν σήμερα, όσα και τα το παρελθόν έλήφθησαν.

ΠΡΟΣ λοιπόν με μεγαλυτέρα γενναιότητα και με αίσθημα ηύξημένης ευθύνης δια την ίδρυσιν ενός ασφαλιστικού οργανισμού, όμοιου προς το Ι.Κ.Α., δια τους αγρότες. Έμπρός δια την εξασφάλισιν της νοσοκομειακής των περιθάλψεως. Και «να ανοίξουν τα νοσοκομεία και δια τους αγρότες».

ΑΛΛΑ δια την Χαλκιδική το πρόβλημα προσλαμβάνει ιδιαίζουσα έπικαιρότητα. Διότι στον Νομό μας δεν είναι μόνο οι άποροι η εύ

ποροι αγρότες, που δεν εξασφαλίζουν κλίνη και ιατρική παρακολούθησιν, αλλά όλος γενικά ο πληθυσμός. Και τοῦτο, διότι ΜΟΝΟ η Χαλκιδική, προς δόξα του Κράτους, στερείται ενός νοσοκομείου. Μόνο ένας ατελέστατος και σχεδόν πρωτόγονος υγειονομικός σταθμός, που λέγεται και 'εϋφημισμδ γενικό νοσοκομείο Χαλκιδικής, λειτουργεί στον Πολύγυρο. Ίδου τι λέγει επί του θέματος τούτου ο δήμαρχος Πολυγύρου κ. Αθ. Καραγκάνης. «Είς τον Πολύγυρον, την πρωτεύουσαν της Χαλκιδικής, προ πολλού έχει ιδρυθή και λειτουργεί με ένα παθολόγον ιατρών ως διευθυντήν, υπό τον πομπώδη τίτλον, γενικών κρατικών νοσοκομείων Χαλκιδικής. Διά την ανάγκην της επέκτάσεως και ολοκληρωσεως του δια της εγκαταστάσεως των ειδικών εργαστηρίων και της προσλήψεως ιατρών όλων των ειδικοτήτων υπεβλήθησαν πλείστα υπομνήματα, αλλά μόνον υποσχέσεις μέχρι τούδε έδόθησαν από τους άρμοδίους...».

ΣΤΟ σημείο αυτό υπάρχει άπόλυτος σύμπτωσις άποψεων όλων των Χαλκιδικιωτών, σημερινών παραγόντων η φορέων εξουσίας. Πρέπει να γίνη το ταχύτερο νοσοκομείο στον Πολύγυρο! Άπό εκεί λοιπόν πρέπει να ξεκινήσωμε. Και να ορίσωμε με την εύκαιρία, που μας προσφέρει η έγκριτος εφημερίς των Αθηνών, όλες τις δυνάμεις μας στη μάχη. Πρέπει να κερδίσωμε! Και θα κερδίσωμε. Χρειάζεται πίστις και αποφασιστικότητα. Όταν διεκδικούμε το Δίκαιο, να σταθούμε άκλόνητοι, άνυποχώρητοι, άκαμπτοι. Ηνωμένοι χωρίς ρωγμή, χωρίς διάστασιν, χωρίς άνάπαυλα. Νά ταράξωμε την άδρανή μακαριότητα των μανδαρίνων των υπουργείων. Νά κάμψωμε την άναλγησία της Πολιτείας. Νά θεραπεύσωμε τον μόνιμο προς Νότον άλλοιθωρισμδ των Κυβερνήσεων. Νοσοκομείο ζητούμε. Όχι μόνο δια τους αγρότες, αλλά δι' όλο τον λαδ της Χαλκιδικής. Ός πότε θα μας το άρνούνηται;

ΟΛΓΗ ΕΥΓΗΜΟΣΥΝΗ

ΝΑ ΕΝΙΣΧΥΘΗ

ΕΙΝΑΙ άδικαιολόγητα παράλογα μερικών, εύνηώς ελαχίστων, δι η προσφερομένη υπό των Ίερώων Μονών του Αγίου Όρους φιλοξενία δεν είναι η ένδεδειγμένη. Θα όφείλωνται άσφαλώς σε παρεξήγησιν.

ΟΙ Ίερός Μονές περιποιούνται καθ' όλο το έτος δωρεάν και με τό παραπάνω τους επισκέπτες και προσκυνητές, ιδικούς μας η ξένους. Άλλά και ελάχιστο είναι το άσχολούμεο με τό έργο του προσωπικό και από τα γρηναία έχει κατά μέγα μέρος καταληφθή.

Ας είναι λοιπόν περισσότερο επιεικείς στις κρίσεις τους οι ελάχιστοι αυτοί φιλοξενοούμεοι. Δεν παθαίνουν άλλωστε τίποτε να δείχνουν και όλίγη εϋγνωμοσύνη.

ΤΩΡΑ ΔΕΝ ΘΥΜΑΤΑΙ;

ΑΜΕΣΟ άνάγκη πάγου έχουν στην Ουρανόπολιν δια την διατήρησιν των τροφίμων και των φαγητών. Τήν δοκιμασία άπό την έλλειψιν υψίσταται όχι μόνο οι Ουρανοπολίτες, αλλά και τό μεγάλο πλήθος των παραθεριστιών.

Τό έργοστάσιο παραγωγής Ίερισσού ως προσέχη την περίπτωση, διότι σημαντική ήτο η συμβολή της κοινότητος Ουρανοπόλεως στην ίδρυσιν του. Άλλωστε έδωκεμεν με την κατηγορηματική υπόχρεσιν δι θα έφοδιάξη άνελλιπώς τους κατοίκους της Ουρανοπόλεως με πάγον.

Τώρα δεν θυμάται;

ΤΟ ΒΑΣΙΚΟ ΚΑΘΗΚΟΝ

ΠΟΛΛΕΣ καταγγελίες γίνονται τον τελευταίο καιρό δι Πρόεδροι Κοινοτήτων, Κοινοτικοί Σύμβουλοι και Πρόεδροι Συλλόγων κομματιζονται κατά παραβάσιν της κειμένης νομοθεσίας, πολιτικολογούν και γε ικώς άσχολούνται με έργα άλλότρια προς το βασικό καθήκον τους. Καλό θα είναι οι κύριοι αυτοί να εξοδύουν τον δυναμισμδ τους δι' αυτό το βασικό καθήκον τους. Δι' αυτό τους εξέλεξε ο Λαός.

Άλλως η Έποπιεύουσα Αρχή ως κινηθή.

ΟΣ ΠΟΤΕ;

ΕΛΗΜΟΣΙΕΥΘΗ τον τύπο δι ή πολλές ελαπααραγωγικές πόλεις της Ελλάδος θα ιδουθούνη έργο συμπειλαμβάνεται από τήν ΕΛΛΗΝΙΚΗΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΝ ΕΛΑΙΩΝ.

Η Χαλκιδική, μολοντι ελαιπααραγωγική περιοχή δεν συμπεριλαμβάνεται τόν πίνακα. Άγνοείται έπισημως από τους άρμοδίους. Ός πότε όμως;

ΝΑ ΓΙΝΗ ΕΠΕΚΤΑΣΙΣ ΤΟΥ Ι.Κ.Α.

ΣΩΠΕΙΑ ύποσχέσεων έχει δοθή δια την επέκτασιν του Ι.Κ.Α και στον Σιαθμό Γεωργικής Έρευνας Αγίου Μάμαντος. Όμολογουμένως δικαιότατο αίτημα πού, δεν ικανοποιήθη μέχρι σήμερα. Τό άποτέλεσμα αυτής της παραλείψεως τό ζούν οι εργαζόμενοι εκεί εργατες και τεχνίτες, που ζούν σε άτυμόσφαιρα άνασφαλείας και κάποιας άβελαιότητας. Οι προσπαθείες του διευθυντού κ Β. Κυριαφίνη δυστυχώς δεν έτελεσοφόρησαν.

Τόν λόγο έχει πλέον η κεντρική διεύθυνσις του Ι.Κ.Α. Ας σπύση να δικαιωσθώ το αίτημα τοῦτο.

ΝΑ ΕΠΙΣΚΕΤΑΣΘΗ Ο ΔΡΟΜΟΣ

ΣΕ πολλά σημεία της δημοσίας οδου Πολυγύρου—Θεσσαλονίκης έχουν καταστραφή τα ερείσματα και έχουν καταστή τόσο άπότομα, όστε να είναι πολύ επικίνδυνα δια τα αυτοκίνητα, ποί οι τροχοί τους δι' οιοδή ποτέ λόγο εξέλθουν από το κατάρωμα της οδου.

Χρειάζεται λοιπόν να επισκευασθή ο δρόμος, πρίν θρηνήσωμε θύματα. Και, όσο γίνεται, πίο γρήγορο.

ΑΣ ΠΡΟΞΕΣΟΥΝ

ΠΟΛΛΑ ψιθυρίζονται δια τον τρόπο και τίς προθέσεις, με τίς όποιες αντιμετωπιζεται η πληρωσις της θεσεως του Προέδρου Συγκιάς μετά την εκπίωσιν του πρώην Προέδρου. Καί πολλές παραλείψεις έσημειώθησαν επί του θέματος αυτοῦ, του όποίου η σημασία έξέρχεται από τα στενά όρια της Συγκιάς. Ας προσέξουν πολύ οι άρμοδίοι. Θά επανέλθωμε.

Με άμπελώνη παρομοιάζει ο κύριος τον Ίουδαϊκόν λαόν τον έκλεκτόν λαόν του, Τήν ύπερ αυτού φροντίδα και έπιμέλειαν την είχε έμπιστευθή εις τούς θρησκευτικούς και πολιτικούς άρχηγούς, Παρη μέλησαν όμως τα ύψηλά πνευματικά καθήκοντα των και αντιδρδσαν συστηματικώς εις κάθε προσπάθειαν του θεού να τούς φέρη εις έπίγνωσιν του χρέους των. Και τούς άπεισταλέμενους του θεού και τελικά και αυτόν τον υιόν και κληρονόμον του τούς έθανάτωσαν. Σκοπός των ηταν η άποξένωσις του κυριάρχου θεού από τόν άμπελώνα του και η κατάρχεσις του προς Ίσον έφέλιος. Το θέλον τουτο δρώμα ως πνευματικόν δράμα συνεχίζεται έκτοτε χωρίς διακοπήν. Η κακόβουλος άπόφασις εδειτε αποκτείνωμεν αυτόν και κατάρχωμεν την κληρονομίαν αυτοῦ» είναι και σήμερα έν πλήρει δράσει. Τούς άρτίσει η διδασκαλία του Χριστου. Δεν τούς άρτίσει όμως ο διδάσκων αυτόν ο Χριστός, Θλουν να διαδοθή και να άποδώγη τούς εύνομους καρπούς της. Άλλά σαν

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ Μητροπολίτου Καθηδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«**Δεύτε άποκτείνωμεν αυτόν και κατάρχωμεν την κληρονομίαν αυτοῦ**»

δική τους διδασκαλία, σην δική τους εμπνευσας. Και όχι σάν κάτι β.σιμμένο εις θ.άνθρωπον Χριστόν. Τούς φρίνεται κάτι έξω από την πνευματική υδδα της έποχής η σύνδεσις της ηθικής έξυψώσεως των ανθρώπων, της ηθικής βελτιώσεως των χαρακτήρων της ηθικής διαμορφώσεως της κοινωνίας με το άπληρωμένον κατό τός θεώριος τον όνομα του Χριστου. Και αναλόμως την πρότασιν μας δι' να γίνουμε περισσότερο καταληπτοί. Δεν ύτάχει ά.θ.ώνος, έξιρου μέλιον τών παρσφρόνων, πού νά μήν παραδέχεται ότι πρέπει οι άνθρωποι να διαπιδαγώγησιν ώστε να διαμορφωθούνη εις προσωπικότητας

ηθους και ευπρεπούς συμπεριφοράς. Μπορεί ο καθένας να κακοποιή την ηθικήν προς χάριν του όλικου συμφέροντος του και του πάθους του Δε ανέχεται όμως τό Ίδιο και από ούς άλλους και πρόπαντός όταν η οίχηρα και κακότροπος συμπεριφορά των άλλων ζημιώνει σῦν. Όταν όμως τούς ποδμε ότι δια να επιτύχη η ηθική διαπαιδώγησις των ανθρώπων πρέπει να ηθικά Ιδεώδη να είναι συνδεμένα με β.θειαν θεοσεβειαν και θερμουργόν πίστιν εις Χριστόν, τότε εξυψώνεται. αντιδρουν, χλευάζουν. Θέλουν δηλαδή έπικράτησιν των χριστιανικών άρχών, αλλά χωρίς Χριστόν όμως. Θέλουν να κυριαρχή τό πνεύμα

της άσθνης και της άνθρωπάς παντοῦ και πάντοτε αλλά χωρίς την ψυχικήν σύνδεσιν με τον Χριστόν, ο όποιος και δημιουργεί και συντηρεί το όψηλό τουτο ηθικό πνεύμα. Και η θ.ο.σ.σ. αυτή που παίρνουν είναι άπομηνσις της θ.σεως των άρχαίων χριστοφάνων: «Δεύτε άποκτείνωμεν αυτόν και κατάρχωμεν την κληρονομίαν αυτοῦ.» Ας έξοντώσωμε την πίστιν εις Χριστόν. Ας εκθρονίσωμε τον Χριστόν από την άνθρωπλην εύςβειαν. Και ως κρατήσωμε για λογαριασμδ μας τά όσα ώραία ύψηλά, αίσθηρια και άγια για τή ηθη μας δι δάσχη ο Χριστός. Μπορεί να έχη άρκετες έπιτυχίες η άνοσια εκθρόνισις του Χριστου από τάς καρδιάς των ανθρώπων. Το βλέπωμε άλλωστε σην καθημερινή ζωή. Πάμπολοι είναι οι Χριστιανοί οι όποιοι έχουσιν στην πρόξη άποκρξει τον Χριστόν. Δεν μποροῦν όμως να κατάρχουν την πνευματικήν αυτόν κληρονομίαν. Μόλις εκδιωχθή ο Χριστός παίρνει μαζί του και ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 4ην σελ.

Η ΣΥΓΚΡΟΥΣΙΣ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ ΕΐΝΑΙ ΔΥΝΑΤΟΝ
ΝΑ ΠΡΟΚΑΛΕΣΗ ΚΑΡΔΙΑΚΟΝ ΕΜΦΡΑΓΜΑ

Αί συνέπειαι τής «ματαιώσεως» και τών άποτυχιών
εις την ζώην

Αμερικανοί και Γερμανοί ιατροί έρευνούν προσφάτως τούς ψυχικούς παράγοντας που παίζουν σημαντικό ρόλο εν εις την δημιουργίαν του καρδιακού εμφράγματος. Αφού ήρουνήθησαν λεπτομερώς όλοι οι σωματικοί παράγοντες —ως τό πλεονάζον βάρος ύψηλή πίεσις, λανθασμένος τρόπος ζωής και διατροφής, ηδσημένη χολεστερίνη εις τό αίμα είτε τό πολύ κάπνισμα— έπικρατεί τώρα ή αντίληψις ότι πρέπει να ληφθούν υπ' όψιν εις τό «ιστορικό» του καρδιακού εμφράγματος, αί ψυχολογικά συνθήκαι του άσθενος.

Συμφώνως προς τας τελευταίας έρεύνάς, τό καρδιακόν εμφραγμα δέν προκαλείται έξ υπερχοληστερίνης έργασίας είτε έξ υπερχοληστερίνης, άλλ' έκ μιας όρισμένης συγκρούσεως που προκύπτει έκ του τεθέντος σ.ο.πού άφ' ενός και έκ της άπραγματοποιήτου έπιτυχίας άφ' άλλου. Τά έντονα ψυχικά βιώματα του άσθενος που είναι σήμερα ή έπιτυχία άποτυχία, παραδοχή, μη παραδοχή, άπέκτισαν δέ ιδιαιτερά σημασίαν εις την κλίμακα της λεγομένης «κοινωνικής σποδοσεως».

Ο νοσηλόλογος καθηγητής Βέρνερ Χάους εις τό Πανεπιστήμιον του Μινστερ, διευκρίνησε προσφάτως εις τό «συνεδριον προσόδου της Ιατρικής» εις τό Βερολίνον, ότι και Ικανότητα άντοχής του άσθενος που εις την έπιτυχίαν, εις ή επιτυχία δηλ. έργασίαν, είναι άπερίοριστοι. Αντίθετος δέ, μια έργασία πλήρης άποτυχιών οδηγεί συνήθως εις διαφόρους σωματικούς άσθενείας. Ο καθηγητής Πάολ Κριστιαν, έκ Χαϊδελβέργης, σιν πλήρωσε τας πιστοποιήσεις ούδ' άλλά, δ' αίς λεπτομερούς αναλύσεως της «ματαιώσεως», τών ψυχικών δηλ. κλονισμών που προκαλούνται άπό τας άποτυχίας. Ο έπιστήμων έχρα

τήρισε τό βίωμα αυτό ως την «μεγαλύτεραν ψυχικήν έπιβάρυνσην». Ο καθηγητής Κρίστιαν συνεπλήρωσε ότι «έν άποτύχει εις φιλόδοξος και ζωτικός άνθρωπος, ή ματαιώσις αυτή δύναται να έχη τόν σκβαράν συνέπειαν ώστε να προκαλέση άκμή και τόν θάνατον». Νεώτεροι έξ' άλλου ιατρικοί έρευναι εις την Γερμανίαν απέδειξαν πραγματικάς ότι τό 40 τοίς εκατό περίπου τών προσβολών έκ καρδιακού εμφράγματος, προκαλούνται εις άτομα που άπέτυχαν και ύπέφεραν ως έκ του του και που ζην ήσαν πλέον εις θεσιν να έλευθερωθούν έκ της συγκρούσεως τών καθηκόντων.

Η λεπτομερής έρευνα τών ψυχικών αίτιών του καρδιακού εμφράγματος, όδηγησε περαιτέρω εις την πεποιθήσιν ότι υπάρχει μια όρισμένη κατηγορία άτόμων που όπ κεινται ί διαίτηρος εις την άσθενείαν. Τά άτομα αυτά άνήκουν περιόριστοι εις την κατηγορίαν του «χρονόβου τύπου», είναι έξω στραφεί συγκεντρώοντα εις την προσωπικήν των Ικανότητα και είναι πάντοτε έτοιμα δια άδράσιν. Έάν δέ τά συμπτώματα αυτά φθάνουν εις τόν βαθμόν της νοσηρότητος τότε είναι μεγαλύτερος ό κίνδυνος προσβολής έκ καρδιακού εμφράγματος. Η κατηγορία αυτή τών άτόμων έχει συνήθως τά χαρακτηριστικά τών νευρατικών, παρουσιάζουν δέ μιαν «άρνητική ύστεριαν». Έάν παρουσιασθούν σωματικοί διαταραχαι, δέν τίς παράδειχονται και άρνούνται να συμβουλευθούν τόν Ιατρόν. Ως προέκυψε δέ έκ μιας στατιστικής έρευνας, τό 42 τοίς εκατό τών άσθενών που υπέφεραν έκ καρδιακών άνωμαλιών και προσβλήθησαν κατόπιν έκ καρδιακού εμφράγματος, δέν ήσαν προηγουμένως εις τόν Ιατρόν.

Δρ. Γιόχαν Μάουτνερ

ΠΑΛΗΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

Ο ΞΕΝΗΤΕΜΕΝΟΣ

Του κ. ΣΤ. ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ

Την παλιά έποχή, λίγοι ήσαν οι Χαλκιδικιώτες που ξενητεύονταν σε μέρη μακρυνά. Υπήρχε ή προκατάληψη ότι, όποιος ξενητεύονταν δέν ξαναγύριζε «τόν έρωγε ή ξινητιά» όπως λέγαν.

Γιαυτό και όλα τά τραγούδια τών ξενητεμένων σ' αυτό τό μοτίβο είναι τόνοιμένα.

Ένας τέτοιος ξενητεμένος ήταν κι' ο Αύγερονός, ο γιός της Χαΐδως άπ' τ' Βραστά.

Έξ αίτίας του, λέει ή παράδοσι, βγήκε και τό τραγούδι.

«Μέσ' τ' Βραστά Μαρούμ' σε γύριψαν κι' ή μάνας' δέ σοι δίνει, κρίμα κι' άδικο.

Πέντε παιδιά Μαρούμ' δέ γύριψαν και τά πέντε παλληκάρια, κρίμα κι' άδικο,

τά τέσσερα Μαρούμ' τά γέλασε μάρ' κι' του Βρετά τόν πηρες, κρίμα κι' άδικο.

«Έλα Μαρούδαμ' στον όντά Έλα σε θέλ' Αφέντης» «Μπρέ τι με θέλ' έμέ ό Αγάς

τι με γυρεύει Αφέντης» «Άσπρα γυρεύ' Μαρούδαμ' ού Αγάς φλουριά γυρεύ' Αφέντης».

Φαίνεται ότι ένα άπ' τά τέσσερα παιδιά που γέλασε ή Μαρούδα, ήταν κι' ο Αύγερονός, που άπό τό «αικέτι» του και τόν καμό του, δέν μπόρεσε να μείνη πιά στό χωριό κι' άπεράσισε να ξενητευτή. Κατέβηκε στη Θεο νίκη κι' άπό εκεί «μπαρκάρισε για του Μισιρ» για την Αίγυπτο.

Η Αίγυπτος, λόγω του πλούτου της και της μεγά-

λης εκεί και ευημερούσης Έλληνικής παροικίας, άπό πολύ παλιά χρόνια, προσήλκυε πολλούς Μακεδόνας, τού ύποδούλου Έλληνισμού και φυσικά τούς Χαλκιδικιώτες, όσοι ήθελαν να ξενητευτούν.

Έκει φαίνεται εύρισκαν δουλειές και προστασία άπό τόν εκεί Έλληνισμό. Γι' αυτό τό ύπάρχουν και πολλά τραγούδια που τραγουδιούνταν στη Χαλκιδική στα παλιά χρόνια σχετικά με την «Αραπιά» και τό «Μισιρ» που δέν ήταν άλλη άπό την Αίγυπτο:

«Της Αλεξάντρειας τά «βου νά, της Αραπιάς τά μέρη, κανείς και δέν τά πάτησε μέ-

ρα τό μεσημέρι, κι' εγώ λιγνός τά πέρασα, νύχα χωρίς φεγγάρι, σπράντ' άρχούδια σκότωσα και δεκαοχτώ λιοντάρια, και πέντε φείδια με φτερά και δυό με δυό κεφάλια».

Ο Αύγερονός, φαίνεται ήταν έξυπνο και ζωηρό παιδί και εργατικό και με τη προστασία που βρήκε άπό τού Έλληνας της Αίγυπτου, κατώρθωσε να προοδεύσει και να γίνη ένας καλός νοικοκύρης.

Ήταν δέ και περίφημος κυνηγός και άριστος σκοπευτής και αυτά τά πεοόντα του τόν έφεραν εις επικοινωνία με πολλούς Έυρωπαίους.

Σ' έναν τόμο παλαιού Έλληνικού περιοδικού, που έξεδίδετο στό Λονδίνο υπό τόν τίτλον «Έσπερος» σε μια περιγραφή κυνηγιτικών άναμνήσεων ενός περιφήμου Άγγλου κυνηγού, αναφέρονται, έν έκτάσει, τά κυνηγητικά προσόντα ενός δαιμονίου Έλ-

ληνος κυνηγού με τ' όνομα «Βγέρνος» ό όποιος, εκτός τών εύστοχιών του στό κυνήγι, έθανιμάζετο για τις πρωτοβουλίες του και τις τολμηρές έμπνεύσεις του.

Σε μια έξαιρετικά επικίνδυνη κατάστασι που β'έθηκε μια όμάς Άγγλων κυνηγών, άπό επίθεσι άγριοβουβάλων, ό «Βγέρνος» με κίνδυνον πραγματικών, έδωκε τό σύνθημα όρισμένης στροφής, που οι Άγγλοι κυνηγοί, εις την άπελπιστικήν θέσιν που βρέθηκαν και την σύγχισιν που έπεκράτησε την ώρα του κινδύνου, δέν είχαν άντιληφθή κ' έτσι σώθηκαν όλοι χάρις στό δαιμόνιον του Έλληνος κυνηγού.

Η άνταμοιβή για την επιτυχία του αυτή φαίνεται ήταν πλουσία, άν και ως περιγράφεται, αυτός ήρνήθη κι' θε άμοιβήν άπό τό Έλληνικό φιλότιμο τό όποιον έξυμνεύται με πραγματικών θυμασμών εις την έν λόγω περιγραφήν.

Στό χωριό δέν έστειλε ποτέ ούτε γράμμα ούτε και καμια είδησι σχετικά με τη ζωή του στη ξενιτιά και τόν θεορούσαν χαμένον. Η καύμένη ή Χαΐδω, που άκουσε να τραγουδούν τό χορευτικό τραγούδι, ραγίζονταν ή καρδιά της.

«Καράβι Μισογιώτικου κι' άπό Βλαχιά, Βλαχιώτικου άπ' τό Μισιρ έρχεται κι' όσα θαλάσσια πέρασε καράβι δέν έσταύρωσε, κι' ούδ'ε Τούρκικο κι' ούδ'ε Φράγκικο μόν' ένα Γιανιτσάτικο».

Και πέθανε άπό τόν καμό και τη θλίψη της για τό ξενητεμένο και χαμένο παιδί της.

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΣΤΙΧΟΣ

ΗΛΘΕΣ ΠΑΛΙ

«Ηλθες πάλι τό Σάββατο στις πέντε, ν' άναστατώσης πιά πολύ την καρδιά μου ένώ της ψυχής μου ό πόθος είναι ή γαλήνη και τό ξαστέρωμα του όνειρου της μοναξιάς»

«Ηλθες πάλι τό Σάββατο στις πέντε κι' εγώ κρυφά άπ' τούς άνθρώπους σε περιμένα κι' έκρυβα την άνησυχία μου με λόγια μιλούσα για τό καιρό και για τη δουλειή τους»

«Ηλθες πάλι τό Σάββατο στις πέντε για να ξεχάσω τις σκέψεις μου τά βήματά μου δύσκολα θάρθη ή λησμονιά τούτες τις μέρες δεμένος είμαι με τις βυρείες σου άλυσίδες».

«Ηλθες πάλι τό Σάββατο στις πέντε καιρός να μπώ σ' όνειρά σου ό χρόνος και ή σιωπή με κούφισαν φοβόμαι πως δέν θ' άντέξω πιά σε δυνάτη άγαπη»

Νίκος Βασιλιά η

ΠΕΡΟΙΜΙΕΣ

ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Του παιδιού μ' τόν πιδί, είναι δυό φουρές πιδί. Τό έγγόνι αγαλιέται περισσότερο άπό τό παιδί.

Του γιν' τ' βγάζ' μιά. Τό πείσμα του είδος θολώνει τό μυαλό του και χωρίς να σκέπτεται κακοποιεί τόν άλλο.

Τά γραμμένα άγροφα δέ γέν'τι. Λέγεται δια τας υποθέσεις της τ'χης.

Του βαρύτερου σ'κών' τ' άλαφρότιου.

Όπως εις τόν νόμον αυτόν της φύσεως, τό βαρύτερον άντικείμενον σηκώνει τό ελαφύτερον, έτσι και εις τόν πόνον της ψυχής, άν συμβούν δύο κακά, τό βαρύτερον θα κάλυψη τό ελαφύτερον και θα φαίνεται καλυμμένος και χαμένος ό μικρότερος πόνος.

Του ήμερου τ' άνί, που δυό μάννις β'ζαίν'.

Λέγεται δι' έκείνον που τ' να ήμερος και φρόνιμος ούδ' ό όποιος άπ'λαβίνει άπό πολλές πιγές.

ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΙΚΗ ΣΤΗΛΗ

Γιατί τά μαλλιά άσπρίζουν

Μερικά κύτταρα τών μαλλιών περιέχουν ένα είδος έυχρωμη, όσολας καθώς τό άνθρώπινο σώμα γερνάει, πολλά κύτταρα χάνουν τη δύναμη για να παρασκευάσουν και ναούργια όσολα, και γι' αυτό τά μαλλιά γίνονται άχρωμα ή άσπρα. Σε μερικούς νέους, τά κύτταρα δέν παράγουν την όσολα αυτή και άσπρίζουν στό άνθος της ηλικίας τους.

Σ' άλλους, τά μαλλιά τους δέν άσπρίζουν άν και έχουν φθάσει σε μεγάλη ηλικία. Γενικά, όταν κανείς φρονιζει για τό μαλλιά του, διατηρεί τό χρώμα τους. Πολλοί γιατροί πιστεύουν ότι τό άσπρισμα τών μαλλιών είναι κληρονομικό. Η κατάσταση του νευρικού συστήματος έπίδρα στο χρώμα τών μαλλιών. Άκούμε Ιστορίες ανθρώπων που άσπρισαν σε μιά μόνο νύχτα. Αυτό ίσως να είναι υπερχοληστερίνη. Είναι άληθινό όμωσ' ότι άδύρες και γυναίκες σε κάποια νευρική κρίση, άσπρισαν σε λίγους μήνες. Μερικοί έπιστήμονες παραδέχονται ότι ή έλλειψη της βιταμίνης Β έπι-

φέρει τό άσπρισμα τών μαλλιών.

Πότε εμφανίστηκε για πρώτη φορά ή έφημερίδα

Η έφημερίδα, όπως είναι περιπου σήμερα, εμφάνιστηκε τό 1566, όταν ή κυβέρνηση της Βενετίας (Ιταλία) δημοσίευσε διάφορα νέα σε άλλα χαρτί. Η τιμή της ήσαν μια γαζέτα (ένι μικρό νόμισμα) και γι' αυτό τά φύλλα αυτά άνομοσχηκαν γαζέτες. Πολύ γρήγορα εκδόθηκαν γαζέτες και στις περισσότερες μεγάλες πόλεις της Ευρώπης.

Η πρώτη Άγγλική έφημερίδα ήταν τά «Έβδομαδιαία Νέα» που παρουσιάστηκε στό Λονδίνο τό 1622.

Κάτι σχεδόν άνάλογο με τις έφημερίδες υπήρχε και στην αρχαία έποχή. Οι άνέργεις και έπιτυχίες του αύτοκρατορικού στρατού στέλλονταν γραμμένες στους στραγούς της Αυτοκρατορίας. Τό 700 π.Χ' μερικά νέα, γενικά γιά τούς βασιλείς και τις μάχες, σκαλιζόνταν πάνω σε πέτρες και τοποθετούνταν σε προεξέχουσες θέσεις.

Μεγάλη Έκσυγχρονισμένη Τεχνική Σχολή Θεσσαλονίκης

Ο ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ

Α' ΕΓΝΟΡΙΣΜΕΝΗ ΥΠΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

Φράγκων 10—τηλ 38 880—Πλησίον πλατείας Βαρδαρίου

ΣΧΟΛΑΙ ΗΜΕΡΗΣΙΑΙ—ΕΣΠΕΡΙΝΑΙ

1. Έργοδιγών Ηλεκτρολόγων
 2. Έργοδηγών Μηχανολόγων
 3. Έργοδηγών Δομικών Έργων
 4. Χημικών Παρασκευαστών
 5. Σχεδιαστών
- Υπό ίδρυσιν: Ηλεκτρονικών—μηχανικών έμπορικού νουτικού
- Δικαιώμα έγγραφής έχουν α) Μαθηταί και άπόφοιτοι λυκείων, β) άπόφοιτοι γυμνασίων και γ) Πτυχιούχοι Α' τεχνική β. βαθμίδος.
6. Ηλεκτροτεχνιτών 7 Μηχανοτεχνιτών
- Δικαιώμα έγγραφής έχουν άπόφοιτοι δημοτικού σχολείου ως και μηθηταί Α' και Β' τάξεως γυμνασίου
- Διδακτήρια και Έργαστήρια Σχολής ει τά μεγάλα κτιριακά συγκροτήματα τού έν λειτουργία Έλληνογολικού Κολλεγίου ΔΕΛΑΣΑΛ

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ

1. Οι μαθηταί εισχύνονται υπό του κράτους δια την κατοβολήν μέρους τών διδάκτρων.
 2. Οι άπόφοιτοι της Σχολής λαμβίνουν κρατικό διπλωμα κατόπιν έξετάσεων.
 3. Οι μαθηταί παίρνουν άνοβλή άπό τόν στρατό μεχρι τέλους τών σπουδών.
- Απαραίτητα δικαιολογητικά: 1. Τίτλο: σπουδών, 2. Πιστοποιητικών δήμου ή κοινότητας. 3 (2) φωτογραφίες γίνονται δεκτά άπό 1ης Ιουλίου
- Έγγραφαί—Πληροφοριαί καθημερινώς 8—1 Φράγκων 10. τηλ. 38—880

ΧΑΛΚΙΔΙΚΙΩΤΕΣ

Πριν ράψητε κάτι έπισκεφθήτε τόν πατριώτη σας

ΙΩΑΝΝΗΝ Μ.ΡΤΙΝΗΝ

ΡΑΠΤΗΝ
Κασσάνδρου 140
τηλέφωνον 26.206
Θ.ΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΚΩΝ)ΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ

ΙΑΤΡΟΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡ—ΧΕΙΡ. ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ

Α'ΝΤΗΣ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗΣ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑ'ΚΗΚΣ ΓΕΝ.ΝΟΣ)ΜΕΙΟΥ ΚΑ'ΚΗΚΣ
Δέχεται καθ' έκάστην (Οίκια Γ. Χαδιά κάτωθεν πρακτορείου)

Τηλ. 2.10
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ Μ. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Άνεγνωρισμένα υπό του Κράτους
Γ Ο Ν Ε Ι Σ Ηρχισαν έντατικά τμήματα άνεξεαστέων άπό τις 8 Αύγουστου δι' όδους τάς τάξεις Γυμνασίου—Λυκείου και δια εισαγωγικάς έξετάσεις Λυκείου Έξασφαλίσατε την έπιτυχίαν σας.

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

ΔΥΣΙΜΑΧΟΥ ΓΡ. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΥ

ΓΩΝΙΑ ΠΛΑΤΩΝΟΣ ΙΙ ΙΟΥΣΤΙΝΙΑΝΟΥ 30

Τηλ. άσθενών 79.221—Τηλ. Ιατρών 73.114

ΤΜΗΜΑΤΑ
Παθολογικών—Καρδιολογικών—Χειρουργικών
Γυναικολογικών—Όρθοπεδικών—Ουρολογικών
Όφθαλμολογικών—Ότορινολαρυγγολογικών

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ
Άκτινολογικών—Μικροβιολογικών
Δωμάτια πολυτελείας Α. Βα. Β.β. Γ θέσεις
Δεκτοί προς νοσηλείαν
Άνασφάλιστοι και ήσφαλισμένοι

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

ΚΕΦΑΛ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΕΥΣΗΣ: Ι.Α.Ε.Τ.Θ.Ε

ΕΤΗΣΙΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Ιδιωτών Δρχ. 60
Λήμων και Κοινοτ. 150
Γορικών προσώπων 150
Γραπτών Έταιριών 500
Έξωτ. (Αεροπορικός) Δολ. 15

ΔΡΟΜΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ

Ενικά ζητήματα δωρεάν
Αποκρίσεις πλειστηριασμοί
το χιλιοστόμετρον 250
Διαφήμιση 8
Γραπτών Έταιριών 8
8:19823 12 63 Δπ.
Υπογραφή Οικονομικών

Κατάγραφα δημοσιεύματα
ή μή, δεν επιστρέφονται
Υπεύθυνος: ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ

Ποίησις Δ. Τυπογραφείου
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΥΡΚΟΥΔΗΣ

ΞΑΝ ΚΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

ΑΝΤΙΦΑΣΕΙΣ

Πάντοτε υπήρχαν αντιφάσεις και αντινομίες στη ζωή. Άλλοτε περισσότερες και άλλοτε λιγότερες. Σάν τις σημερινές όμως δεν ξαναείδαν τα μάτια μας και δεν ξανάκουσαν τ' αυτιά μας...

Αλλά μήπως αυτός ο ίδιος ο αιώνας μας ή εποχή μας, δεν αποτελεί μια αντίφαση; Τι να αναφέρει κανείς πρώτο και τι να περιγράψει δεύτερο. Όπου σταθούμε και δ,τι συλλογιστούμε, την αντίνομια συναντούμε, την αντίφαση ζούμε.

Όποτε μερικά χειροπιαστά παραδείγματα:

Όπως ανέφερε ο ειδικός του ΟΗΕ πεντακόσια εκατομμύρια παιδιά στις υπανάπτυκτες χώρες δεν τρέφονται καλά. Τους ίδους δέ, την εποχή αυτή τους θερίζει κυριολεκτικά ή πείνα. Και ξέρετε πόσο έχει το σιτάρι στη Νέα Δελχί; 1260 δραχμές το κιλό! Κι' αυτό παρακαλώ σ'εμάς μαύρη αγορά...

Ερχόμαστε τώρα στην άλλη όψη του πράγματος. Όπως έγραψε ένα περιοδικό, στην Αμερική κυκλοφόρησε εύρυτάτα ένα βιβλίο μαγειρικής, ένας Τσελεμεντές δηλαδή, για ποιους νομίζετε. Για τις γάτες! Ναι, ποιά δίαιτα θα πρέπει να ακολουθούν οι γάτες. Και πώς τα ψάρια πρέπει να τα τρώνε μαγειρεμένα οί γάτες... Ας σπεύσουν να το προμηθευθούν όσοι τρέφουν γάτες... Στοιχίζει 105 δραχμές.

Κι' απ' το άλλο μέρος οί μεγάλοι επιστήμονες που ασχολούνται με τις έρευνες για την καταπολέμηση του καρκίνου εκπέμπουν το SOS σ' αυτούς που έρευνούν το διάστημα να τους δώσουν μόνο το 10% απ' τις διαστημικές δαπάνες, γιατί δεν έχουν χρήματα...

Είναι λοιπόν ή δεν είναι αντινομίες αυτές στην εποχή μας; Και μονάχα αυτές; Πλήθος άμετρητο από αντιφάσεις έχει στο νοού του ο καθένας μας οί όποιες πκραίνουν και μαυρίζουν την ζωή μας.

Άραγε θα ξυπνήση ποτέ αυτός ο κόσμος να αγωνιστή για την εξαλείψη των αντιφάσεων απ' τη ζωή; Θα γίνει ποτέ μια

ΣΤΑΘΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΑΓΙΟΥ ΜΑΜΑΝΤΟΣ

Υπό του κ Κων)ίνου Δ Κουτσή, τελειοφοίτου Γεωπονικής Σχολής

Τα ζώντα βίον των χοιριδίων κατά τον τοκετόν και την τρίτην εβδομάδα έχουν ως κάτωθι:

Table with 3 columns: Έτος, Τοκετού, 3 εβδομ. (1963, 1964, 1965) and 3 rows: Φυλή L NDRACE, Φυλή L W.

Table with 3 columns: Έτος (1963, 1964, 1965), Τοκετού (1,100, 1,350, 1,480), 3 εβδομ. (3,800, 4,600, 5,000) and 2 rows: 'Απώλειαι—διάθεσις, Κατά την τριετίαν 1963—65 ο πίναξ άπολείας και διαθέσεως είχεν ως κατωτέρω:

Table with 3 columns: Κατηγορία ζώων (Κάπροι, Σίτες, Χοιρ. άρρ., Χοιρ. θηλ.), Λιατεθέντα (L., L.W.), Θανάττα (L., L.W.).

Επιβίσεις κάπρων
Είς εκ των κάπρων LAN DR CE διατίθεται προς έξυλη ρείησιν αυών γεωργικηνοτρόφων της περιοχής. Κατά τα έτη 1963, 1964 και 1965 έξυληρήθησαν 139 σίτες. Προς λήψιν παρατηρήσεων σχετικώς με το κόστος παχύνσεως χοιριδίων έφηρομόσθη κατά το φθινόπωρον 1963 πάχυνσαι επί 10 χοιριδίων φυλής LARGKE ΓΟΥ AIT (5 άρρενα—5 θήλεα) και 6 χοιριδίων φυλής LAN TPATSE (3 θήλεα—3 άρρενα)

ΟΡΝΙΘΟΤΡΟΦΙΑ

1) Έκτροφέμενα φυλαί.
Μέχρι του 1962 έξετρέφοντο εις τον Σταθμόν δύο φυλαί ή ΡΟΥΝΤ—ΑΓΛΑΝ και ή ΛΕΓΚΟΡΝ. Κατά το έτος 1963 έγέγοντο εκκλήψεις αυών, φυλής ΝΙΟΥ ΧΑΜΣΑ Ι Ρ, προς δημιουργίαν πυρήνος, με σκοπόν την περαιτέρω διάδοσίν της εις την περιοχην της 7ης Έπιθεω-

ρήσεως Γεωργίας. Είς την άρχην του έτους 1964 διετέθη το υπόλοιπον του πληθυσμού της έκτροφεμένης παιότερον φυλής ΡΟΝΤ—ΑΓΛΑΝ ώστε σήμερα να ύφίσταται άμυγής πληθυσμός της φυλής Ν. ΧΑΜΣΑ Ι Ρ. Σκοπός ή διάδοσις της εις τον Ν. μόν μας δια της διαθέσεως νεοσσών ήλικίας 1 μηνός τουλάχιστον ως και άλεκτόρων προς διασταύρωσιν των έντοπίων φυλών.

2) Διατήρησις διατροφής.
Διατηρούνται εις νεόκτιστον όρνιθοτροφείον εκ 3 διαμερισμάτων των 4 θαλάμων έκαστον συνολικής δυναμικότητος 600 όρνιθων. Είς την διατροφήν χρησιμοποιούνται φυράματα περιεκτικότητος εις πρωτεΐνας 16%) δια τας όρνιθας και άλέκτορας και 18%) ο δια τους νεοσσούς. Χορηγούνται δέ ήμερησίως 120 γραμ. κατά κεφαλήν εις τας όρνιθας, άλέκτορας και εις τους νεοσσούς κατά βούλησιν.

Ω ο παραγωγή

Table with 5 columns: Φυλή, αριθμ. κεφ., Μ. Ο., Μέγ., Έλάχ. (Ροντ Αίλαν, Λεγκόρν, Ν. Χαμσάιρ)

Σημείωσις: Δεν υπολογίζεται το ελάχιστον της φυλής Ν. Χαμσάιρ κατά το έτος 1963.

Πα' αυτότερον διατηρητέο εις τον σταθμόν τμήμα κοινωτροφείας έκτροφεμέτης της φυ-

λής Νέας Ζηλανδίας. Τα παραγόμενα νεογνά διετίθοντο εις τους παραγωγούς της περιοχής. Επίσης διατρέφετο και μικρός αριθμός ίππων ό όποιος έχρησιμοποιετο εις

διαφόρους γεωργικάς έργασίας (ίπποσκαλίματα, συλλογή σανού, δια του χορτοσυλλέκτου, μικρομεταφοραί).

(...ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

ΑΓΡΟΤΙΚΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Χρόνος έξοφλήσεως: Διαθέσεως των εκ ΚΟΥΡΑ νειων δια περιφράξεις βοσκοτόπων: Προς τον σκοπόν της διευκολύνσεως των κτηνοτρόφων και γεωργικηνοτρόφων δια την περιφραξιν των ιδιοκτητών βοσκοτόπων και άγροτεμαχίων των προς πληρεστέραν αξιοποίησιν των δια της έκτροφής ζώων προς πάχυνσιν και λοιπών ζώων, ή διοίκησις της Άγροτικής Τραπέζης δια διαταγής της προς τα Υποκαταστήματα αυτής, καθώρισε χρόνον έξοφλήσεως των χορηγουμένων προς αυτούς δια τον άνωτέρω σκοπόν μεσομακροπροθέσμων δανείων μέχρι 12 έτη κατ' ανώτατον όριον και αναλόγως της διάρκειας των χρησιμοποιομένων κατά περίπτωσιν ύλικών κατασκευής. Περαιτέρω παρέχονται οδηγία δια την προσαρμογήν του χρόνου έξοφλήσεως των ήδη χορηγηθέντων δανείων μέχρι του καθοριζομένου ως άνω ανωτάτου όριου των 12 έτων.

Διάθεσις υπό της ΑΤΕ πλαστικών δικτύων έλαιου συλλογής: Πλαστικά δίκτυα έλαιου συλλογής εκ Νάτυλον άπετέλησαν τελευταίως εις παραλαβήν των Υποκαταστημάτων της ΑΤΕ Άρναίας Πολυγύρου προκειμένου να διατεθούν εις έλαιοπαραγωγούς δια την ευχερέστεραν συλλογήν του έλαιοκάρφου των.

Τιμαί διαθέσεως πλαστικών δικτύων συλλογής: έτων 14". Ο διαγωνισμός έλαιοκάρφου εκ ΚΟΥΡΑ ΛΟΝ: Συμφώνως προς σχετικήν διαταγήν της Άγροτικής Τραπέζης προς τα Υποκαταστήματα αυτής, αι τιμαί της Ελλάδος.

Το Έλαιουργείον Παλαιουρίου Χαλκιδικής: Ο Έλαιουργικός Συνεταιρισμός Παλαιουρίου Χαλκιδικής προέβη εις την προκήρυξιν μειοδοτικού διαγωνισμού δια την προμήθειαν εκ του έσωτερικού ή έξωτερου πλήρους μηχανολογικού έξοπλισμού ενός έλαιουργείου με βάσιν το έν ύδραυλικόν ύπερπιεστήριον θα λάβη χώραν την 22αν Αύγουστου 1966 εις το έν Αθήναις Κεντρικόν Κατάστημα της Άγροτικής Τραπέζης της Ελλάδος.

31η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

4-25 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1966

34 Χώρες επίδεικνύουν την Βιομηχανικήν παραγωγήν των.

2.650 έκθέται από όλον τον κόσμο καλύπτουν με τα προϊόντα των χώρων 75.000 τετραγωνικών μέτρων.

Διεθνώς καθιερωμένη έκδήλωσις έννημερώσεως και δημιουργίας έμπορικων γνωρισμίων και συναλλαγών που ΜΟΝΟΝ ή Διεθνής Έκθεσις Θεσσαλονίκης είναι εις θέσιν να προσφέρη

Έπισκεφθήτε την—Σας Ένδιαφέρει

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΕΡΤΙΛΙΝΗΣ

ΙΑΤΡΟΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ - ΟΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ
Δέχεται 12—2 π.μ. και 7—8 μ.μ.
Έγνατία 151 Τηλ. 72.393
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΣΥΜΕΩΝ Ι. ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΚΑΙ ΥΙΟΙ Ο.Ε.

ΓΕΝΙΚΟΝ ΕΜΠΟΡΙΟΝ
Υλικά οικοδομών, τούβλα, κεραμίδια ΦΙΛΙΠΠΟΥ.
Ασβέστις, εξαίρετικής ποιότητος. Ταϊμένα ΟΛΥΜΠΟΣ, Υγραέρια ΚΟΣΜΟΓΚΑΣ.
Ιδιότητα Λατομεία, σπαστήρες, πάσης Φύσεως σπαστών ύλικών δια οικοδομάς και έργα οδοποιίας.
ΔΙΑΡΚΗΣ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ—ΤΑΧΕΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΙΣ
Παράδοσις επί τόπου εις όλόκληρον την Χαλκιδικήν δια Ι.Χ φορητού αυτοκινήτου
Τηλεφωνήτε 357 κ 304 ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ

ΑΘΑΝΑΣ. Θ. ΠΑΠΑΘΕΩΧΑΡΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Γωιά Βιο Κωνσταντίνου 1 (Π. αλλια) - Β ν ζέλου 2
1ος Όροφος άριθ. γραφ. 4 Τηλ. 73 242
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Ν. ΤΣΙΓΚΑΣ
ΠΑΝΟΣ Α. ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΟΥ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ
Έρμού 13 Θεσσαλονίκη Τηλ. 72-476

Σύγχρονο Βουλναρίζατέρ
Συγκόλλησις Έλαστικων
Αυτοκινήτων & Τρακτέρ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ Γ. ΚΑΜΠΑ
Νέα Τρίγλια ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΝ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ (Οικία Γκλάβα)
Άνεγνωρ υπό του Κράτους Άριθ. άδειας 79481/65
Κύριοι,
Είς τον τόπον σα: Ίδρύθη και λειτουργεί Ίνστιτούτον Άγγλικής—Γερμανικής άνεγνωρισμένου από το Κράτος υπό την εποπτείαν της Κας ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ Ιδιοκτητίας ενός εκ των πλέον φημισμένων Ίνστιτούτων έν Θεσσαλονίκη.
Διδάσκουν πεπεραμένοι καθηγηταί Ξένων και Έλληνικών Πανεπιστημίων.
Διευρύνουν τμήματα: Παιδιών Δημοτικού, Γυμνασίου Έργαζομένων.
Περιορισμένος αριθμός μαθητών κατά τμήμα.
Τακτική ένήμερωσις γονέων δια την πρόδοον και διαγωγήν των μαθητών.
Τέλεια προετοιμασία δια τα Διπλώματα ΚΕΜ ΠΡΙΤΖ—ΜΙΤΣΙΓΑΝ (Άγγλικας—Άμερικης)
Μην άμελήτε να έγγραφητε! Αί μέχρι τούδε πολυλαπλά έν Θεσσαλονίκη έπιτυχίαι μας οας έγγυώνται ταχεία και άριστην εκμάθησιν. Συγκρίνατε μαθητάς μας. Θα δείτε ότι υπερέχουν.
Έναρξις έγγραφών χειμερινών τμημάτων από την 25ην Σεπτεμβρίου. Διδασκτρα φθηνά Έκ της Διευθύνσεως

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Δ. ΚΟΥΤΣΙΜΠΕΛΑΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ
ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ
Δέχεται 12—2 και 5—8 μ.μ.
Παύλου Μελά 22 (Στάσις Διαγώνιος)
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Τηλέφωνα Ίατρείου 25 342
Κλινικής 38-730

σταυροφορία κατά των άντιθέσεων, με σταυροφόρους τίμιους και ειλικρινείς άγωνιστές;
Άντιθετα στους άπαισιόδοξους, έμεις το πιστεύουμε και το περιμένουμε. Γιατί το έπιβάλλουν οί καιροί μας!
Ι. Τ. ΠΟΥΛΓΕΡΙΝΟΣ

